

El Diario Catalán

PERIÓDICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES

Precios de Suscripción

BARCELONA. 6 reales al mes.
FUERA. 24 reales trimestre.
ANTILLAS Y EXTRANJERO como en Provincias con el recargo.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle Bajada de Santa Eulalia, 1, pral.

Puntos de Suscripción

EN LA ADMINISTRACIÓN: calle Bajada de Santa Eulalia, núm. 1, principal y en las principales librerías católicas.

PARA ANUNCIOS DIRIGIRSE

HASTA LAS 8 DE LA NOCHE a la Administración y después de esta hora a la imprenta, Cortés, 212 bis.

Nuestro grabado

Rasgo de amor conyugal

La pintura y el cincel han inmortalizado un hecho histórico del cual damos en este número un ligero traslado, deseosos de distribuir en los grabados de nuestro DIARIO los hechos más culminantes e instructivos de la historia profana.

Hallábase en guerra en el siglo XII los dos famosos partidos de Guefos y Gibelinos disputándose la corona imperial de Alemania. Conrado, jefe de los últimos, sitiaba con el grueso de sus fuerzas la ciudad de Weinsberg y su fortaleza tan serio fué el ataque, que los sitiados pidieron capitulación. Concedióla el vencedor permitiendo la salida libre a las mujeres, con lo que pudieran sacar consigo y exigiendo que todos los otros quedasen a su disposición.

Temerosas ellas de la suerte que podía reservar a sus esposos la ira del general victorioso, discurrieron un medio de librarlos sin apartarse de las condiciones de la capitulación. Cargaron con sus maridos e hijos y con estas joyas a cuestas se presentaron a las puertas de la ciudad con no poca sorpresa del ejército enemigo, que las vio salir de las murallas en esta forma. Conrado derramó lágrimas contemplando este espectáculo de amor conyugal, y en gracia de las animosas ciudadanas concedió a todos el perdón.

EL DIARIO CATALÁN

7 JULIO 1891

Discurso de su Santidad

AL PROMULGARSE SOLEMNEMENTE LOS DECRETOS DE BEATIFICACIÓN Y CANONIZACIÓN DE LOS VENERABLES FRANCISCO ANTONIO FASANI Y NUNCIO SULPRIZIO.

Con razón habíamos dispuesto que en este solemne día, consagrado a la memoria del joven y angélico San Luis Gonzaga, se promulgase el Decreto que declara las virtudes en grado heroico del Venerable Siervo de Dios Nuncio Sulprizio.

Y en efecto, era muy razonable y oportuno que así fuese si se considera la condición por todo extremo lamentable de los tiempos en que vivimos. El mundo y toda la humanidad gimen oprimidos bajo la inmensa pesadumbre de sus males; la propaganda de absurdas y perversas doctrinas aseguran por doquier la dominación de la impiedad, y por doquier crecen de una manera espantable la licencia y la depravación, y rompen todo freno las pasiones más bajas. La inexperta juventud es quien experimenta más deplorables consecuencias de estos enormísimos males. La juventud se halla hoy sin salvaguardia alguna que la proteja y defienda; continuamente se ve expuesta a todo género de peligros y seducciones, y así es como cae miserablemente en las emboscadas y lazos que el enemigo le tiende, y se corrompe y degrada en el vicio.

La Iglesia, celosa siempre en la defensa de la juventud, duelese profundamente de tanta desgracia y nada omite en su solicitud maternal para salvar de la ruina las almas de los jóvenes. Y como los ejemplos tienen más eficacia que las palabras, con todo empeño propone a su imitación modelos ejemplares adornados de virginal candor e inocencia.

Entre éstos hace tres siglos que comenzó a brillar con inmortales resplandores la dulce figura de San Luis Gonzaga, verdadero prototipo y ángel tutelar de los jóvenes católicos. Y hemos aprovechado con sumo júbilo la celebración del tercer centenario de su dichosa muerte para excitar la piedad de la juventud y moverla a que la celebre con extraordinaria pompa, al mismo tiempo que para animarla a recordar y exaltar las admirables acciones de su vida. Hoy hemos querido, además, señalar a la juventud una fiel copia de su celestial patrón.

No fué otra cosa el joven artesano Nuncio Sulprizio. Desde su más tierna edad tomó por modelo a San Luis, procurando imitarle en el espíritu de mortificación y penitencia, de humildad y de piedad; y así, lleno de virtudes y joven como él, se durmió en el Señor en olor de santidad. ¡Ojalá aprenda de Nuncio Sulprizio la juventud del día a ser también imitadora de las virtudes de San Luis Gonzaga; y ojalá se muestre siempre animada de espíritu de piedad y religión, sumisa y fiel a Dios y a la Iglesia, apartándose con suma diligencia de la amistad de

los malos y de la corrupción del mundo! Este es el deseo más vivo y ardiente de Nuestro Corazón, y es el fruto más precioso que debe buscarse con las solemnes fiestas que en todas partes y con tanto amor se están celebrando estos días en honra de aquel angélico joven.

También acabais de leer la lectura de otro Decreto que recuerda, en un sucinto relato, las austeras virtudes practicadas, en grado heroico, por el Venerable Siervo de Dios Francisco Antonio Fasani, virtudes que no tanto se han de proponer a la juventud como a las personas a quien llama Dios al retiro del claustro y a quien, en su divina misericordia, exalta por misteriosos caminos al más alto grado de virtud. Que la ilustre Orden franciscana, a la cual perteneció el Venerable, se regocije justamente de tener tan luminoso ejemplo de virtud, como se regocija también la Iglesia que, al llevar a sus hijos privilegiados al honor de los altares, no cesa de clamar en su júbilo con el rey profeta:

La agricultura exige ciertas tradiciones, de que ha carecido siempre la raza errante de Israel.

Pregúntase qué harán esas gentes en aquellas vastas llanuras americanas, cuyo cultivo exige numerosos y robustos brazos experimentados ya en las lachas agrícolas y sostenidos por un capital formidable.

El dinero es fácil que lo obtengan, siendo como son sus hermanos de Occidente los más grandes capitalistas del mundo, y pudiendo por lo tanto, acompañarles su auxilio y ayuda hasta el otro lado de los mares; pero ¿quién les dará a los desterrados esa experiencia agrícola que no se aprende en un día ni en el transcurso de tiempo que pueda comprender y abarcar una generación?

Miscelánea política

El Liberal, tranquilizando a los vecinos de la villa y corte dice:

«Como un periódico—no recordamos cuál en este momento—ha dicho hace pocos días que el gobierno recelaba que se estuviesen practicando trabajos encaminados a turbar el orden público, no creemos en-

siones suscitarán uno de esos debates, y decían que el señor Silvela les había indicado que seguirían ese camino en la forma que tuvo de contestar al señor Ansaldo.

Solo que otro periódico, que tiene motivo para conocer a esos conservadores admirado de tanta desaprensión, exclama: Pero si ya todo el mundo sabe que el gobierno no tiene el menor interés por que los presupuestos se discutan, ¿a qué vienen tales hipocresías?

Además del proyecto sobre aumento de sueldos a los Jefes militares, se trata de presentar otro haciendo extensivo aquel aumento a los marinos; se pedirá una excepción análoga a favor del Cuerpo consular; las secciones del Congreso autorizarán esta tarde varias proposiciones, entre ellas una concediendo un crédito de 60.000 pesetas para la erección en Logroño de una estatua al General Espartero.

Y los maestros sin cobrar.
Y los industriales, agricultores y comerciantes que sigan trabajando, como puedan, para sufragar todos esos gastos.

A lo que parece el gobierno va saliendo del estado de tranquilidad e indiferencia por lo que respecta a la suerte desdichada del general Weyler en Filipinas; puesto que en el último Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de la Regente, sino mienten los informes confidenciales dados a un diario de Madrid, se trataron de un modo detenidísimo los asuntos de Mindanao.

El señor Cánovas fué el primero en manifestar a sus compañeros que el particular pecaba en historia y que era preciso exigir las responsabilidades a quien las tuviera.

No sabemos lo que en el Consejo ocurriría, pero lo que sí parece cierto es que en determinadas esferas ha causado mal efecto la relación que varios periódicos vienen haciendo del desastre de Ilanga, muy especialmente *La Correspondencia Militar* y *El País*, hasta el extremo de que alguien ha llamado la atención del señor Cánovas, al verse confirmados por el silencio oficial todas las noticias que han publicado además de los periódicos citados *El Diario de Madrid*, que es ministerial.

Las advertencias que han partido de las regiones a que aludimos, han sido enérgicas, hasta el extremo de decirse que a mediados del próximo mes marchará a Filipinas el general Despujols para relevar a Weyler, el cual regresará inmediatamente a la Península, porque así se le ordenará que lo haga.

Hé aquí lo que se lee en *La Unión Católica*:

«El sistema integrista se mantiene y se alimenta merced a la confusión entre la religión y la política, error reprobado por la Santa Sede, pues la Iglesia no puede ligarse a ningún partido, a ningún grupo político, a ninguna forma de Gobierno, sino que tiene hijos fervorosos y sinceros en todos los partidos, en todas las formas de gobierno y en todos los sistemas políticos, que por su propia esencia no sean contrarios a la religión y a la justicia.

«El error integrista se mantiene y se sostiene además por el equívoco de la palabra liberalismo.

«Es una cuestión de hecho que la palabra *liberal* y *liberalismo* tienen dos sentidos distintos; uno bueno y otro malo. Unas veces en España, sobre todo, y el mismo libro *Causas concientiae*, escrito en latín por un jesuita, lo reconoce, una persona se llama liberal en el mero sentido político, en el sentido de que es adversario del antiguo régimen, partidario de instituciones constitucionales en oposición a carlista o a tradicionalista, por ejemplo. La Iglesia no ha reprobado el liberalismo en este sentido, antes al contrario, ha declarado siempre que todas las opiniones políticas y todas las formas de Gobierno son compatibles con el Catolicismo.

«En otro sentido, y éste sí que está reprobado con todos sus errores, de la palabra liberalismo, es de un sistema que organiza la sociedad, el derecho y el Estado, prescindiendo de la ley de Dios y debilitando la autoridad de la Iglesia, emancipando al hombre del orden sobrenatural y fundando las instituciones humanas en el racionalismo.

«Por tanto, el no distinguir estos dos sentidos y excluir de la Iglesia al que se llama liberal en el primer sentido, siendo sin embargo, católico sumiso y ferviente en todas las órdenes de la ciencia y de la vida, es una confusión que turba la paz de las conciencias y origina perjuicios sin cuento a la Religión y al Estado.»

Para nosotros sobre la autoridad del diario conservador está la autoridad del Padre Santo, y diga lo que quiera *La Unión* seguiremos creyendo que no hay más que un liberalismo y éste malo y condenado.

De *La Opinión*, periódico ministerial:

«Hay épocas en que parece que palpitan en la atmósfera ciertos gérmenes misteriosos, que al ser respirados, despiertan en el alma sentimientos grandes y nobles, ideas levantadas y grandiosas, como sucedió en España en otros tiempos de feliz memoria, y que, acaso, no volverán nunca, por nuestra desgracia; por el contrario, sucede en otras épocas que la atmósfera social arrastra la pesadumbre de ciertos miasmas, que, al penetrar en los pulmones, abaten en nosotros todas las generosas energías y disponen nuestro ánimo para todo lo pequeño, lo insustancial y lo frívolo, dejándole incapaz de cualquier impulso heroico y sublime.



Rasgo de amor conyugal.

Mirabilis Deus in Sanctis suis

En cuanto a los que os hallais aquí presentes en este alegre día, a todos os concedemos desde el fondo de Nuestro corazón la Bendición apostólica.

Proteccionismo israelita

Los israelitas de Occidente, esto es, los de Francia, Alemania, Austria ó Inglaterra, han dispuesto acudir en auxilio y ayuda de sus correligionarios expulsados de Rusia. Se dice que con este objeto han recaudado considerables sumas y han fundado comités encargados de administrar dichos fondos y de repartirlos oportuna y ordenadamente. Pero no quieren divulgar y proparar su proyecto, por no provocar una corriente de emigración; tratan simplemente de recoger a los desterrados y procurarles una nueva patria.

Se dice que, con este motivo, han adquirido grandes extensiones de terreno en la República Argentina.

Pero el judío no se ha distinguido nunca como agricultor; no es el hebreo pueblo que tenga cariño a la tierra, ni se complace en las duras faenas del campo; cosa que se explica, porque su inestabilidad y su espíritu vagabundo le impide despertar esta inclinación, y no puede, por lo tanto, transmitirla a sus hijos.

teramente ocioso prevenir al vecindario de Madrid para que no le extrañe un acontecimiento próximo, que quizá le sorprendiera de no estar en antecedentes.

«Es el caso que uno de estos días saldrán de Madrid y sus cantones para reunirse en el campamento de los Carabanchales, todas las tropas que constituyen esta parte del ejército de Castilla la Nueva, con la circunstancia de que los cuerpos de infantería saldrán de los cuarteles a las dos de la madrugada, y media hora más tarde los de caballería y artillería.

«El capitán general del distrito quiere revistar las tres divisiones que estando a sus órdenes puede reunir en Madrid, acto que se propone llevar a cabo al romper el día con objeto de que entre siete y ocho de la mañana se hallen de regreso las tropas en sus cuarteles y sin sufrir, por lo tanto, las molestias del calor, inevitables en las demás horas del día.

«Conste, por consiguiente, a los vecinos de Madrid, que si ven cualquiera de estas noches algunos regimientos por las calles, será, no porque hayan querido salir ellos, sino porque los ha sacado de sus cuarteles el general Pavía.»

Según expresan varios periódicos ministeriales de Madrid, los diputados de la mayoría se manifiestan muy irritados por las proposiciones incidentales que apoyaron los señores Ansaldo y Calbetón, atribuyéndoles el propósito de impedir otros debates que al Gobierno interesan.

Los más belicosos de esos diputados ministeriales proponían a sus compañeros de la mayoría abandonar todos el salón de sesiones, cada vez que las opo-

»Por desgracia, nos encontramos ahora en uno de esos períodos de abatimiento, en que el medio ambiente no permite que exploren sus potencias las grandes almas; vivimos bajo el imperio de lo pequeño y de lo despreciable, lo mismo en lo que se refiere a la vida política, que en cuanto atañe al arte ó á las ciencias.»

Conste que lo creemos. Aunque no sea más que para no dejar mal al refran que dice: Más sabe el loco en su casa que el cuerdo en la ajena.

Y cuando La Opinión, periódico adicto al gobierno, dice esas cosas del imperio bajo el cual vivimos, sus razones tendrá para ello.

Dice El Imparcial: «Misterio»—y añade: «Dice La Correspondencia Militar: «Un jefe de un cuerpo auxiliar del ejército servía en un alto centro público desde hace un año, para lo cual pidió su excedencia del servicio militar. «Era el aludido político militar muy apreciado de su jefe civil, al lado del cual ejercía un cargo de confianza, lo que le valió una alta investidura nacional.»

Un abuso de confianza que traspasó los límites de la clemencia, de esos que la más íntima no perdona dió lugar al jefe del centro público antes citado á arrojar de su lado al delincuente.

«Como éste es el empleado político militar con alta investidura arriba dicho, sus compañeros de cuerpo, ante un hecho que cae de lleno dentro del Código penal militar, en la parte referente á la formación de «Tribunal de honor», van á proceder como jueces, á fin de expulsar del cuerpo al que no ha mirado por el prestigio del uniforme honroso que viste.

«Nuestro aplauso es el primero para los que forman el tribunal.»

La historieta es edificadora.

Correspondencias

Madrid, 5 de Julio de 1891.

Sr. Director de EL DIARIO CATALÁN:

Como es costumbre en días festivos en el salón de conferencias igualmente que en los círculos políticos la desanimación es completa.

Los pocos que no huelgan y siguen preocupados con el presente y por el porvenir de la cosa pública, le dan aire al tema del Banco, que de puro inflado amenaza acabar con estrepito.

Lo grave para el Banco es que antes de convertirse en ley el proyecto del ministro de Hacienda, va tocando ya los resultados, pues los timoratos abundan en provincias, al decir de los directores de las Sucursales, que reclaman, como si dijéramos á la metrópoli, numerario largo para hacer efectivo el cambio de los muchos billetes que presentan los escamones.

De manera que el conflicto que hace pocos días columbraba el senador catalán señor Girona ha sorprendido con su presencia mucho antes de lo que se preveía. Preguntaba el señor Girona de qué modo iba á salir el Banco del conflicto si por circunstancias que ya se vislumbran tuviera que recoger billetes, no poseyendo como no posee en reserva un capital correspondiente á la circulación.

Que la crisis empieza ya á tirar de los pies al Banco, lo revela, entre otros varios síntomas, el anuncio de la dimisión del señor Sanchez Bastillo que publican la mayor parte de los periódicos. El Globo no se hace aun eco de la dimisión; pero recuerda muy oportunamente que el Gobernador del Banco es quien ha llevado directamente con el señor Cánovas del Castillo y con el señor Cos-Gayón, las negociaciones para la presentación del proyecto de prórroga del privilegio y aumento de la circulación fiduciaria. Y después de recordar esto, hace al mismo tiempo presente que ese señor Sanchez Bastillo que dió todos los detalles y salvó todas las dificultades, es senador electo, pero no concluye de jurar el cargo.

Esto que dice El Globo no deja de causar extrañeza, pues con solo cumplir la fórmula del juramento podría el Gobernador del Banco intervenir en la discusión que ocupa estos días al Senado presidiéndole al proyecto el apoyo de su autorizada y competente palabra... En fin: misterio y anomalía de esa nueva especie zoológica que figura al frente de la clasificación conservadora con el nombre de cucús famularis.

Por lo demás ya nadie se preocupa de si se discutirán ó no los presupuestos generales. Ni siquiera habrá conato de discusión como se prometían los que aún creían en el pudor del partido gobernante. El gobierno quiere cerrar el Parlamento á toda costa antes del 15 con el objeto de que la corte pueda trasladarse directamente á San Sebastián sin hacer escala en la Granja.

El discurso del señor Cánovas ha complicado bastante la cuestión antillana que es objeto hoy de debate en el Congreso. El criterio del jefe de la situación no ha satisfecho á las minorías, lo cual van aprovechando los diputados autonomistas para soplar fuerte y ver si logran se convierta en llama y luego en hoguera esto que parecía amortiguado rescolado.

Prométese esos autonomistas cubanos que intervendrán hoy en el debate los señores Martos y Sagasta como representantes de fracciones monárquicas. Lo que ocurrirá, si estos señores meten baza, está previsto: el formalote de don Antonio retirará la falsa que soltó el otro día, se desprenderá de la carta más subidita de color, la de tinta liberal roja, asegurando la partida que en tan mala situación puse la otra carta lila. Los periódicos ministeriales dejan ya entrever que sucederá así y que el nuevo discurso del señor Cánovas suavizará el amargor que en el paladar liberal dejó en la sesión del sábado.—H.

Crónica Local

UNA FIESTA EN LOS TALLERES SALESIANOS

Conforme anunciamos el domingo último tuvo lugar la solemne inauguración de la Exposición de los Talleres Salesianos, que presidió el reverendísimo señor Obispo de Astorga en compañía del muy Iltre. Dr. D. Pedro Casas y Palau, Arceidiano de esta Catedral, y del Rdm. P. Rinaldi, Director del establecimiento.

Numerosa cuanto distinguida concurrencia asistió á tan importante acto, que demostró una vez más

el celo é inteligencia con que los humildes hijos de Don Bosco siguen la hermosa senda de la caridad que su benemérito Fundador les trazara.

S. E. el Sr. Obispo pronunció un elocuente discurso saludando á los asistentes, enalteciendo las virtudes de los Padres Salesianos y recomendando á la caridad de los católicos, las necesidades siempre crecientes de su obra regeneradora. Las palabras del Ilmo. Dr. Gran conmovieron profundamente á cuantos las escuchaban.

La banda de música de la casa, que estaba encargada de la parte musical, alcanzó nutridísimos aplausos, mereciéndolos no menos entusiastas los jóvenes artesanos que desempeñaron un precioso diálogo de circunstancias.

También fueron muy aplaudidas las poesías y, sobre todo, el elocuente discurso del distinguido presidente de la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, don Víctor Gibert de Serra, que versó sobre la cuestión obrera.

Describió á grandes rasgos el estado actual de la Sociedad perturbada profundamente por las oscilaciones socialistas que habían logrado arrancar la fe del corazón del obrero. Manifestó que la Iglesia únicamente podía regenerar la Sociedad y que su Santidad el Papa León XIII, dolorosamente preocupado, como amoroso padre, del malestar que aquejaba á la clase obrera, en su magífica Encíclica de De Conditione Opificum había señalado la causa del mal y su remedio. Hizo resaltar la profundidad y alteza de miras en que está inspirado el documento pontificio, enumerando las cuestiones que trata y repitió las palabras que el señor Obispo de Madrid dirigió á cuatrocientos obreros: «me habeis de permitir, señores, que concluya recomendiándoos á todos la lectura y estudio de la susodicha admirable Encíclica de Nuestro Santísimo Padre León XIII, que es la gran carta económica del mundo moderno y un rico tesoro doctrinal para armonizar los intereses de patronos y obreros y volverlos á la unión y amor fraternal.»

En la segunda parte demostró que la Obra de Don Broseco, había sido inspirada por María Auxiliadora como el remedio adecuado á las necesidades modernas y que el obrero que salía de los Talleres Salesianos realizaba el ideal del obrero cristiano, cumpliendo sus deberes religiosos y trabajando con empeño é inteligencia, impresa en la frente la máxima de nuestro gran poeta Verdguer:

«Treballa, pensa, lluyta, mes creu, espera y ora.»

«Qui enforza ó ellsa «ls pobles es Deu, que «ls ha creat.»

Terminó alentando á los jóvenes y niños para que la Exposición les sirviera de saludable estímulo, proponiéndoles con motivo del tercer centenario de su muerte, como modelo de santidad y aplicación á S. Luis Gonzaga, al cual don Bosco profesó singular devoción, y exhortó los Cooperadores y Bienhechores para que procurasen dar á conocer los Talleres Salesianos y les proporcionasen trabajo.

Después de ejecutada una gran marcha final, pasaron los concurrentes á visitar la Exposición, haciendo de todos grandes elogios de los objetos de escultura, dibujo, orfebrería, carpintería, imprenta y encuadernación, etc., etc., muchos de los cuales pueden competir con los de los principales establecimientos industriales de España y del extranjero.

Reciban también nuestra enhorabuena los beneméritos Padres Salesianos y cuantos bienhechores por ellos se interesan.

El Excmo. é Ilmo. señor Obispo de esta diócesis ha regresado de La Bisbal donde se hallaba practicando la Visita Pastoral.

Mañana, miércoles, se verificará el acto de clausura de la exposición de flores y plantas.

El autor del crimen de la calle de Cervelló ha sido condenado á 14 años de presidio.

El practicante mayor de la farmacia del Hospital de Santa Cruz, don Tomás Vidal y Freixinet, ha ganado en oposición uno de los primeros números, con motivo de la provisión de plazas de farmacéuticos segundos de Sanidad Militar.

A las cuatro de esta tarde ha de celebrarse sesión el Ayuntamiento de esta ciudad.

Fundándola en el delicado estado de su salud, ha presentado la dimisión de su cargo el activo inspector de vigilancia don Daniel Freixa.

Dice El Noticiero Universal de anoche: «Ya nos hemos ocupada á su debido tiempo de la real orden dictada aprobando en principio el proyecto de obras de defensa del ferrocarril del litoral entre Arenys de Mar y San Pol.

«Pues bien, parece que á pesar de los puntos que abraza la citada real orden, no se satisfarán los intereses de los perjudicados ni se resolverán las interrupciones tan frecuentes en los equívocos.

«Las personas que conocen aquel punto del litoral aseguran que todo podría arreglarse trasladando la playa á solo un cuarto de kilómetro y haciendo circular las embarcaciones por debajo de la línea férrea, cuyos rieles podían estar sostenidos por pilares.

«De este modo podrían compaginarse todos los intereses.»

El Jurado de la Exposición de Plantas y Flores ha introducido en las listas de los premios concedidos las siguientes modificaciones:

Secciones 1.ª y 2.ª.—Don Ramón Perez, medalla de oro.

Sección 4.ª.—Don José Antonés, medalla de oro. Rius y Soley, medalla de plata.—Correa y Compañía, diploma de mérito.—Rafael Pineda, medalla de bronce.—Perpiñá é hijo, medalla de bronce.

Sección 5.ª.—Don Aurelio Tolosa, medalla de plata.

Segundo concurso de ramos y flores.—Don José y Felipe Ribas, mención honorífica.

El Fomento del Trabajo Nacional ha remitido al donador de la casa de España en Buenos Aires don Luis Castells la siguiente comunicación:

«El generoso acto de desprendimiento verificado por usted construyendo en esa apartada República, llena de recuerdos para la patria y hacia la cual sentimos fraternal cariño, un hermoso edificio que viene á ser como un fragmento de territorio español, donde tendrán mansión digna y respetada los representantes de España y todas las instituciones nacidas al calor del mismo sentimiento de amor al País natal y de aproximación entre los que añoran la patria de origen, no puede menos que merecer las simpatías y los placeres más calurosos de una Sociedad como la nuestra, que cifra todo su empeño en procurar la prosperidad nacional y que anhela enlazar por los vínculos del mutuo afecto y del recíproco interés, todos los Estados de origen español, donde late el mismo espíritu generoso de nuestra raza y se habla nuestro dulcísimo idioma. El paso que acaba usted de dar, contribuyendo al respeto que merece el nombre de España, é impulsando la cohesión entre los nacionales, residentes en aquellas remotas regiones,

será poderoso factor para conseguir que se estrechen los lazos entre España y la más espléndida herencia de su antigua pujanza colonial. La Junta directiva del Fomento del Trabajo Nacional, al enterarse por afectuosa comunicación de su señor padre de usted de haber tenido feliz coronamiento su generoso propósito, acordó hacer constar en acta la complacencia con que se había enterado de este rasgo de filantropía y patriotismo, que tanto honra á Cataluña, y expresar á usted sus sentimientos de admiración y agradecimiento.—Barcelona 2 de Julio de 1891.—El presidente, J. Sert.—El vocal secretario, José Arañó y Arañó.—Sr. don Luis Castells y Sivilla, Buenos Aires.»

También la Cámara de Comercio y la Sociedad Económica Barcelonesa de Amigos del País han acordado dirigir comunicaciones al señor Castells, expresándole sus simpatías por el patriótico hecho que acaba de realizar.

Crónica del Principado

Hoy se inaugurará solemnemente en Viel el Museo Arqueológico-Artístico de aquel Obispado.

Dice el Diario de Reus del 5:

«Sobre las siete de ayer tarde hallábase en Aleus don José Tries, persona de edad algo avanzada, á cuya hora acertó á pasar por aquel punto el director del periódico possibilista, á quien preguntó el primero cuál era la causa de ciertos sueltos que contra la personalidad del digno señor alcalde don Juan Muñoz venía publicando el aludido periódico, y trabándose de palabras, tiró del estoque de su bastón el aludido director pinchando con él al Tries, causándole una lesión. Acudieron algunos vecinos con el fin de evitar que la cosa pasara á mayores, siendo conducido el Tries á presencia de la primera autoridad local, la cual hizo llamar después al nombrado director, remitiendo luego, según noticias, el correspondiente atestado á la autoridad judicial.

Lamentamos lo sucedido y estamos dispuestos á rectificar cualquier error en que involuntariamente hubiéramos podido incurrir al relatar el hecho, del cual solo tuvimos noticia de oídas.»

Cortamos de un periódico de Gerona:

«Poco más de las doce de ayer serían cuando empezó á circular la noticia de que en Pedret, en una cuneta de la carretera próxima á la fábrica de La Aurora había sido hallado un brazo humano, que hacia presumir la comisión de uno de esos crímenes que se hacen célebres por las circunstancias que los acompañan.

Inmediatamente nos dispusimos á adquirir todos los detalles posibles del suceso y pudimos averiguar lo siguiente:

Ayer mañana un carretero se apercebía de que en la cuneta referida había un bulto, que atraído por la curiosidad recogió, cuando examinándole percibióse que lo que contenía era un brazo de cuerpo humano, de lo que dió conocimiento, no sabemos si directamente ó por medio de una tercera persona, al alcalde de barrio, quien enterado del hallazgo lo comunicó enseguida al juzgado de instrucción.

Pocos momentos después éste se hallaba constituido en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias, de las que parece resultar, que anteayer después del paso del tren de la tarde procedente de Barcelona, una mujer que en busca de forraje marchaba al pié de la línea halló junto á la misma un envoltorio que vio contenía un miembro que creyó ser de algún animal por cuyo motivo lo arrojó desde el terraplén abajo, cuyo envoltorio ó bulto fué el que ayer encontró el mencionado carretero.

Lo que el bulto en cuestión contenía era un brazo entero de hombre, joven al parecer, rubio, que se conocía había sido cortado en su articulación con el hombro, pero desgajado del lado del cuerpo á juzgar por el estado de parte de la carne de aquel extremo. Por la mano, que era bien cuidada, se presume debió ser de una personada clase acomodada. El brazo estaba encorvado y lo mantenía en esa postura una cuerda de esparto que sujetaba la muñeca á la parte superior del mismo, con lo que se calcula se propusieron reducir el volumen del bulto que hicieron con él envolviéndole con un trozo de hule.

El Juzgado presumiendo lógicamente que se trataba de un crimen cometido no se sabe donde y que los trozos de la víctima habían sido tal vez arrojados desde el tren á intervalos, hizo recorrer un buen trozo de la línea á una pareja de guardias civiles que parece no halló otro inicio alguno.

Suponemos que entre el crimen y el hallazgo del brazo no han debido mediar cuarenta y ocho horas.

Estos son los datos que hasta ahora hemos podido adquirir, de los que estamos dispuestos á rectificar cualquier error en que involuntariamente hayamos incurrido.

Los comentarios que entre la gente se hacían, eran muchos; pues la creencia general es que vamos sobre el rastro de uno de esos crímenes que conmueven grandemente la opinión por el interés que despiertan en el público cuantos detalles al mismo se refieren.»

Crónica General

Con el título Irregularidades cuenta El Imparcial lo siguiente:

«El día de ayer ha sido fecundo en ellas, según puede juzgarse de la lectura de estos telegramas: CACERES 1.º (11:50 mañana).—El administrador subalterno de Logroñan se ha fugado, dejando un desfaleo de 30.000 pesetas.

«SORIA 30 (2:30 tarde).—En la mañana de hoy se ha cometido un robo en la caja de la Diputación provincial, llevándose los ladrones unas seis mil pesetas en metálico. Afortunadamente no advirtieron la existencia de valores mucho más considerable en papel.

El juzgado practica las diligencias convenientes y han sido detenidos varios de los empleados.»

El Imparcial, como saben nuestros lectores, es muy liberal.

Con que, á confesión de parte... lo demás. Así andamos.

Y viva la moralidad.

Está ya en Madrid, reclamado por el Director de Aduanas, Sr. Alvarez, el expediente instruido á consecuencia del contrabando descuberto en Port-Bou.

En el Registro de la Propiedad de Granada se ha presentado, para que sea inscrita, la escritura otorgada en la corte por el banquero alemán M. Cwinner y el Ministro de Fomento, haciendo el primero cesión al Estado de la Torre de Damas y renuncia de sus derechos de propiedad sobre la misma, y aceptando el segundo, en nombre del Gobierno, la cesión hecha por el propietario.

Verificada la inscripción de la mencionada escritura en el Registro, ha sido entregada al gobernador de la Alhambra para que pase al archivo respectivo.

En la plaza de la Rubia, de Segovia, se declaró un terrible incendio, que en pocos momentos redujo á cenizas tres casas, dejando deterioradas otras dos que se hallaban inmediatas.

Tanto el vecindario que acudió al lugar del suceso, como los bomberos, la Guardia civil y los alumnos de Artillería, hicieron verdaderos esfuerzos por aminorar los estragos del incendio, consiguiéndolo á duras penas; pero las pérdidas materiales son de bastante consideración.

Parece que los Padres Jesuitas de Bilbao piensan inaugurar su nueva iglesia, en el Ensanche, con gran solemnidad, el día de su santo fundador ó al día siguiente, ya que la Diputación provincial celebra en aquél su función anual.

Para dicha solemnidad se espera al Rvdmo. señor Arzobispo de Sevilla, anterior Arzobispo de Valladolid, Sr. Sanz y Foré, el cual predicará en aquella función inaugural.

En breve, y bajo la dirección administrativa del presbítero francés Mr. Brugidou, comenzarán los trabajos de la nueva iglesia de San Joaquín en Roma. Se dedicarán altares al Sagrado Corazón de Jesús y á la Santa Faz y al Arcángel San Miguel, y en otros lugares del nuevo templo se verán magníficas estatuas de San Benito, en representación del Occidente latino; de San Agustín, en la del Africa cristiana; de Santa Rosa de Lima, en la de América; de San Francisco Javier, en la del Asia, y del Beato Chanel, en la de la Océania. También habrá otras imágenes de Santa Teresa y de la Beata Margarita María. Las naves laterales tendrán cinco capillas cada una y altares dedicados: á S. Carlos Borromeo, por Italia; á San Remigio, por Francia; á Santiago, por España; á San Esteban, por Austria-Hungría; á San Antonio de Padua, por los portugueses; á San Bonifacio, por Alemania; á Santa Juliana, por Bélgica; á San Anselmo de Cantorbery, por Inglaterra; á San Patricio, por Irlanda, y á San Wenceslao, por Polonia.

Proyéctase celebrar en Granada una importante manifestación de protesta contra la suspensión de las obras del ferrocarril de Murcia á Granada.

Dice un colega de Madrid:

«Han quedado abiertas al servicio público las estaciones telegráficas del cable con las Chafarinas, Alborón, Melilla, Ceuta y Tánger, quedando en breve plazo el de Alhucemas y Peñón de la Gómera.»

Con el fin de poder fundir la estatua de Don Pelayo, se han dado las órdenes correspondientes para que por la fábrica de cañones de Trubia se faciliten al Ayuntamiento de Gijón dos toneladas más de bronce, pues las cuatro primeras que le fueron concedidas son insuficientes para la fundición.

Extranjero

Su Santidad ha nombrado Secretario de la Congregación de Propaganda á Monseñor Pársico, de la Orden de los Capuchinos, perteneciente á una familia que ha figurado mucho en la Italia contemporánea y le ha dado un célebre almirante y un gran publicista. El antecesor del nuevo Secretario, Monseñor Jacobini, pasa á la Nunciatura de Lisboa.

Las revelaciones del Conde de Munster acerca de la impresión que á Bismarck produjo su caída, son muy interesantes y encierran lecciones provechosas. El hombre que había aplastado á sus enemigos con la frase mágica «lo quiere mi señor», no pudo contener sus iras al saber que, como los demás, podía el «señor», el «amor», maltratarlo y herirlo.

Díjome el Príncipe—repetía el Conde de Munster—que acababa de enviar al Emperador su dimisión; y al darme semejante noticia, tenía su voz los tenos de mayor calma, y rebotaba en sus labios la sonrisa más juguetona. El Príncipe se complacía en la idea de dedicarse á la vida del campo, de perderse en los bosques, de meditar, en fin, en el silencio de su conciencia acerca de los hechos de su vida. Encontré, pues, en él una maravillosa filosofía. Su acento era el de un hombre que se despoja fácilmente y con energía varonil del poder y de la fortuna, y emprende gozoso el camino que conduce á una paz del alma gloriosamente adquirida.

Luego de oír la estupenda nueva, me levanté y dije al Príncipe que lo dejaba para dirigirme á la Cámara. «Espéreme usted—me dijo,—voy á ponerme el uniforme é iremos juntos.» Y se dirigió á sus habitaciones particulares. Algunos minutos después, of en el gabinete inmediato al Príncipe y la Princesa hablar en voz alta y descompuesta. Pasado un cuarto de hora apareció Bismarck, sin vestir el uniforme y estrujando con la mano un sobre de gran tamaño. El rostro, casi lívido, parecía profundamente irritado. «No puedo acompañar á usted—díjome el príncipe,—acabo de recibir de ese joven (ese joven era el Emperador) una carta en que me anuncia la concesión del título de Duque de Lauemburgo. Esta distinción indica claramente que mi dimisión ha sido aceptada y que mi desgracia es definitiva... Yo no puedo aceptar esta despedida irónica. Pronto verá el joven cómo á un Bismarck no se puede tratar de esta manera.»

Al acabar estas palabras, Bismarck comenzó á pasear como un loco, rugiendo de cólera, profiriendo amenazas, vomitando injurias sobre todo el mundo... La conversación con la Princesa había, sin duda, modificado el curso de sus ideas y sentimientos.

¡Qué gran tristeza me produjo aquel hombre! En el espacio de una sola visita había cambiado dos veces de opinión.

Son dignas de leerse algunas confesiones que hace en su obra «El Porvenir de la Ciencia» el oráculo del racionalismo moderno Ernesto Renán: «Francia no ha comprendido nunca la verdadera libertad del pensamiento ni sus grandes audacias. Nunca se ha pensado con menos originalidad que cuando ha habido completa libertad para hacerlos. Las ideas verdaderas y originales no piden permiso á nadie para salir á luz; y se cuidan poco de que se les reconozca este derecho ó no. El Cristianismo es necesario de la libertad de imprenta ni de la libertad de reunión para conquistar el mundo. Si Jesucristo predicase en nuestros días, lo someterían á la policía correccional, lo cual es peor que ser crucificado.» Y también Renán sería crucificado por sus dignos hermanos los liberales, si hablase tan claramente en el púlpito. Si bien es verdad que entre lobos...

Y en el mismo párrafo, añade Renán: «Preocupémonos, pues, en pensar un poco más sabiamente, y preocupémonos algo menos de la libertad de expresar nuestro pensamiento. El hombre que tiene razón, es siempre bastante libre.» Y nosotros, extrañados

que brotan tales verdades de labios tales, decimos: Lástima que Renán no piense más sabiamente, tenga menos libertad de expresar sus erróneas pensamientos. El hombre que no tiene razón no debe ser siempre libre.

Parte Religiosa

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE JULIO DE 1891

Los médicos cristianos
Oración cotidiana para este mes
Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

PROPÓSITO
Pedir á Dios gracia para sufrir con paciencia las enfermedades, y para recibir los Santos Sacramentos á la hora de la muerte.

Santos de hoy.—Santos Fermin mr. Odon ob. y Peregrino ob. y mr.
Santos de mañana.—Santas Isabel reina de Portugal y Procopio mr.
Cuarenta Horas.—Hoy empiezan en la Iglesia parroquial de Santa María del Pino.

Mercantil

CAMBIOS CORRIENTES dados por la Junta de Gobierno del Colegio de Corredores Reales de Comercio de la Plaza de Barcelona.

Table with columns for location (Londres, París, Marsella), date (6 Julio 1891), and exchange rates for various currencies and goods.

Table titled 'EFECTOS PÚBLICOS' showing financial data for Deuda Interior, Deuda Exterior, and Empréstito provincial.

Table titled 'ACCIONES' listing various companies and their share prices, including Banco de Barcelona, Crédito Español, and others.

Table titled 'OBLIGACIONES' listing various bonds and their prices, including N España, Tarragona, and others.

Table titled 'CIERRES DE BOLSA Y BOLSIN' showing market closing data for interior and exterior markets.

Table titled 'CASINO MERCANTIL' showing market data for interior and exterior markets.

Table titled 'BOLSA DE MADRID' showing market data for interior and exterior markets.

Table titled 'BOLSA DE PARIS' showing market data for various European cities and currencies.

Mobilier Español, 000.—Norte de España, 307'50.—Alicantes, 311'25.—Andaluces, —Banco de México, 000'00.

BOLSA DE LYON.
Lyon, 6 de Julio, á las 12'40 tarde.—Renta exterior español, —Norte de España, —Crédito Liónez,

Movimiento bancario

Table for 'Inglaterra' showing Banco de Inglaterra data for 17 and 24 June.

Table for 'Comercio general' showing import and export data for 5 months of 1891.

Table for 'Austria-Hungria' showing Banco Austro-Húngaro data for 15 and 23 June.

Table for 'Francia' showing Banco de Francia data for 18 and 25 June.

Table for 'Comercio general' showing export and import data for 5 months of 1891.

Table for 'Belgica' showing Banco Nacional data for 31 May and 10 June.

Table for 'Italia' showing Banco Nacional data for 18 and 25 June.

Table for 'Comercio general' showing export and import data for 5 months of 1891.

Table for 'Rusia' showing Banco de Rusia data for 15 and 23 June.

Table for 'Alemania' showing Banco de Alemania data for 15 and 6 June.

Table for 'Países Bajos' showing Banco Neerlandés data for 13 and 20 June.

Table for 'Espana' showing Banco de España data for 20 and 27 June.

Table for 'Comercio general' showing export and import data for 4 months of 1891.

Table for 'Recaudación' showing financial data for 1889-90 and 1890-91.

Table for 'Cambios' showing exchange rates for 4 por 100 exterior, Madrid, Paris, Barcelona, and London.

Telegramas

De nuestros corresponsales

Madrid, 6, 9'20 m.—Hay escasez de noticias políticas. La prensa conservadora contesta al artículo de El Imparcial en que se atacaba duramente á la situación conservadora por inestable campaña parlamentaria y por haber provocado el conflicto que amenaza con la cuestión del Banco.

Según El Imparcial varios comerciantes extranjeros exigen de sus corresponsales en España que los pagos los hagan en francos, oro ó cheques sobre París.

El Círculo de la Unión Mercantil ha recibido la adhesión de un importante círculo mercantil é industrial de Zaragoza, á los acuerdos tomados para rechazar los billetes de Banco si se aprueba el proyecto del Ministro de Hacienda.

Anoche salió para Panticosa don Venancio Gonzalez. Los ministros celebraron anoche Consejo en la Presidencia. Al salir esperaban varios periodistas, habiendo dicho los ministros, que se ocuparon en política y que trataron únicamente del Centenario de Colón.

Las Cortes se cerrarán definitivamente del 14 al 15. Acompañará á la Corte en San Sebastián el ministro de Marina.

Sigue pendiente el lance entre el señor Sures Figueroa el director de La Justicia. Dicen de Cadiz que el día 20 se colocará la primera clave de la grada en el astillero de Vez Murguía.

Hoy continuará en el Congreso el debate sobre el acta de Valmareda. Durante el día de ayer circularon rumores de crisis, pero los ministros los desmenten asegurando que hasta Oloño no habrá modificación ministerial en el gabinete.

Es probable que tomen parte en la discusión antillana los jefes de las minorías, para hacerse cargo de los juicios emitidos en el último debate por el Presidente del Consejo. Esta discusión no prodrá terminar hoy como se esperaba.

El Banco va sintiendo los efectos de los rumores circulados pues ayer debió descontar billetes por valor crecidísimo. Lo mismo sucede en provincias según despachos de las sucursales.

Madrid 6, 5'15.—En el salón de conferencias se comenta un documento gravísimo que publica El Globo, el cual describe que existen negociaciones secretas entre Inglaterra é Italia que pueden resultar atentarias á la integridad del territorio español.

El documento se supone dirigido por el embajador inglés en Roma, al marqués de Rudini. En él consta que Inglaterra garantizará á Italia la posesión de Trípoli pero se indica que en caso de una configuración europea pudiera convenirle á la Gran Bretaña la ocupación de Ceuta Tanger.

Ministeriales amigos del duque de Tetuan consideran apócrifo el documento traducido por El Globo, pero todos los precedentes confirman la veracidad del mismo. No es el Obispo de Plasencia señor Casas Souto sino el de Palencia el que ha fallecido.

En el Congreso se ha notado el acta de Valmareda, pero al ir á jurar el señor Martínez Ribas el señor Calbetón ha pedido se contara el número de diputados y como fuera insuficiente para continuar la sesión se ha levantado ésta sin que el diputado electo pudiera prestar juramento.

Madrid 6, 6'40 t.—En el Senado ha habido más animación que en el Congreso. El conde de Xiquena ha interpelado al señor Fabié sobre la sustracción de cartas en el ministerio de Ultramar. Ha dirigido cargos durísimos al señor Fabié á quien ha reanimado por haber prohibido la entrada en el ministerio á un ex-empleado que es representante del país.

El ministro de Ultramar empieza excusándose por no haber asistido el sábado á la cámara lo cual le

EL CONTRATO DE BODA
Era muy de mañana, el día siguiente al en que sucedió lo que hemos relatado, cuando toda la familia de la Casa Roja estaba ya en pie aguardando á los forasteros que debían venir.

Aquel día Engracia había dejado el luto, y si bien iba vestida de negro, era de seda, con redondeces del mismo color; pero en lugar de sus pendientes de azabache, usaba los de esmeraldas y diamantes, tan largos que le llegaban hasta el pecho, según la moda de entonces, cubriendo su seno un pañuelo de seda negro bordado de lentejuelas de oro y con fleco de oro también. Usaba el anillo nupcial y hebillas de plata en las mangas de su corpiño y en los zapatos, colgando de su cinturón de plata en el lado derecho unas cadenas del mismo metal que formaban el llavero, del que colgaban las llaves, el dedal, las tijeras y el acoero.

impidió contestar al señor Ayarte. Supone que carece de importancia la sustracción de cartas que preocupa al señor Xiquena, diciendo que esos documentos de que tantos se habla carecen de interés y que desaparecieron cuando el derestero.

El señor conde de Xiquena ha preguntado al ministro si trataba de arrojar toda la responsabilidad al estero.

Contestó asegurando bajo la fe de su palabra honrada que ha dicho la verdad. El incidente es muy comentado.

Algunos diputados han prometido interpelar mañana el señor Fabié sobre el mismo asunto. Madrid 6, 10 n.—Se habla nuevamente de crisis con motivo de la situación desairada en que ha quedado el ministro de Ultramar. Dádase vaya mañana al Congreso.

Después del incidente Figuera-Fabié se ha promovido otro en el Senado entre los senadores catalanes, que han discutido completamente de su compañero señor Durán y Bas.

Tanto el señor Paz como el señor Nicolau han increpado al señor Durán por poner dificultades á los planes del gobierno suponiendo que la disciplina de partido obligaba á callar.

El señor Durán ha insistido en que es conservador, que entendía que la cuestión del Banco no la había hecho cuestión de gabinete el ministro de Hacienda y que su conciencia le obligaba á hacer las observaciones lealmente expuestas, pero intimidado por la mayoría y temiendo la malquerencia del señor Cánovas ha retirado la enmienda.

Ha producido mal efecto la debilidad del señor Durán y Bas.

El jurado ha dictado veredicto de inculpabilidad para los procesados en la causa del matute. Se aprueba el dictamen proclamando diputado al señor Martínez Rivas. Cuando ya iba éste á jurar el cargo entró el señor Calvetón y pidió se contara el número de asistentes y no siendo este el reglamentario se levantó la sesión, no pudiendo continuar el debate antillano.

El Juzgado ha dictado auto de prisión contra el señor Suarez de Figueroa y tres de los defensores de los procesados por la causa del matute con quienes aquel tenía concertados duelos.

París 6.—La prensa da preferencia á Arostemas al viaje del emperador alemán á Inglaterra. Algunos diarios lo consideran una provocación, suponiendo que la paz de Europa peligró como nunca.

Los periódicos británicos no ocultan que puede tomar gran trascendencia ese viaje. Háblase de un convenio recientemente firmado en La Haya en virtud del cual queda ligada Holanda á la triple alianza.

El Papa ha dado su consentimiento al príncipe Fernando de Bulgaria para contraer matrimonio con una archiduquesa de Austria.

Rusia ve con desagrado este enlace y témesese pueda precipitar la ruptura del statu quo europeo.

Observatorio meteorológico de la Universidad

Director: B. Feliu.—Día 6 de Julio

Meteorological data table with columns for observation time (9 mañana, 3 tarde) and various measurements like Barómetro, Temperatura, Termómetro tipo, etc.

Imp del Diario Mercantil.—Cortes 212 bis Barcelona

UNA MADRE COMO HAY MUCHAS

FOLLETÍN DE EL DIARIO CATALÁN

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

de VIVAS PEREZ

ADOPTADOS DE REAL ORDEN POR EL MINISTERIO DE MARINA

PREVIO INFORME DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE SANIDAD RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE GRANADA

CURAN INMEDIATAMENTE como ningun otro remedio empleado hasta el dia toda clase de

INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS Y DIARREAS; DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS, CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS, REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos; ninguno tan verdad como nuestros **INALTERABLES Y MARAVILLOSOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO**

Cuidado con las falsificaciones ó imitaciones porque no darán el mismo resultado.—Exigir la rúbrica y marca de garantía

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los **Salicilatos de bismuto y cerio** dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman:

El Dr. MARCIAL TABOADA, del Consejo de Sanidad, de la Academia de Medicina, etc., etc.
CERTIFICA: Que ha empleado con éxito los **Salicilatos de bismuto y cerio**, preparados por el Sr. Vivas Perez, farmacéutico de Almería, en múltiples afecciones del aparato gastrointestinal, caracterizadas por perturbaciones digestivas, de naturaleza catarral, dispepticas y diarreas, sobre todo en los niños, cuando se ofrecen como fenómenos de la detención y del destete prematuro.—Madrid 12 de octubre de 1888.—M. Taboada.

D. NICOMEDES MIÑAMBRES ALONSO, Médico del Real Hospital del Buen Suceso, exalumno interno premiado por la Universidad Central, etc., etc.
CERTIFICO: Haber empleado los **Salicilatos de bismuto y cerio**, compuestos por Vivas Perez, en la práctica privada y en la consulta pública general que tengo á mi cargo en el Hospital, habiendo obtenido resultados muy satisfactorios, con su benéfica y excelente acción terapéutica, tanto en las afecciones catarrales, agudas y crónicas del aparato digestivo, como en las producidas por acción refleja en los mismos órganos.

En int. res del Sr. Vivas Perez está el seguir preparando con el esmero y cuidado que lo viene haciendo, dicha medicación, por cuyo

trabajo obtendrá plácemes sin fin de los profesores que tengan ocasión de apreciar y comprobar en su clientela ó en ellos mismos tan notable resultado.—Madrid y febrero de 1889.—Nicomedes Miñambres Alonso.

D. JAVIER SANTERO, Doctor en Medicina, Catedrático de operaciones en la Facultad de Madrid, etc., etc.

CERTIFICO: Que habiendo hecho uso de la preparación del Sr. Vivas Perez, **Salicilatos de bismuto y cerio**, en mi práctica, he obtenido con ellos sorprendentes resultados principalmente en la disenteria, flujos diarréicos y tópicamente en las afecciones cutáneas de la piel.

Para que pueda hacerlo constar el interesado, doy la presente en Madrid á 10 de octubre de 1886.—Javier Santero.

D. RICARDO PRAVIA Y VICO, Médico-Cirujano. Socio del Ateneo de Internos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, individuo de la Orden de Caballeros Hospitalarios de San Juan, ex practicante por oposición de la Beneficencia municipal de Madrid y del Hospital de la Princesa, etc., etc.

CERTIFICO: Que habiendo empleado en diferentes casos los **Salicilatos de bismuto y cerio**, preparados por el distinguido farmacéutico de Almería Sr. Vivas Perez, he obtenido excelentes

resultados en las dispepsias, piroxis y vómitos, y me ha producido efectos sorprendentes en los catarras gastrointestinales y diarreas de los tísicos.

Tambien me han dado buen resultado en el eczema, por lo que considero muy útil su empleo en algunas lesiones húmedas de la piel, bien sea en polvo ó pomada.

Y para que pueda hacerlo constar el interesado, doy la presente en Ojos (Murcia) á 20 de julio de 1889.—Ricardo Pravia.

D. ENRIQUE CAMPISANO BERROCAL, Doctor en Medicina y Cirujía y de número en el Hospital General de Madrid.

CERTIFICO: Que después de muchos y variados ensayos hechos con los **Salicilatos de bismuto y cerio**, preparados por el doctor Vivas Perez, acreditado farmacéutico de Almería, he llegado á convencerme de la verdadera eficacia del medicamento para combatir toda clase de enteritis, tenga el origen que quiera; desde las diarreas colicativas de los tuberculosos hasta la producida por una colitis catarral, á todas las he visto retroceder desde la administración de las primeras dosis.

Me he cerciorado prácticamente que los **Salicilatos de bismuto y cerio** del Dr. Vivas Perez llenan una indicación tan absorbente sobre todo el tubo digestivo, que pueden con-

siderarse como el medicamento más cupéptico de los conocidos hasta el día.

Madrid 5 de julio de 1888.—Dr. Enrique Campesino.

Dr. D. MANUEL RIVAS Y PERDIGÓ, Profesor Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Sr. D. Juan Vivas Perez.

Muy señor mio: Tengo una viva satisfacción al poderle manifestar que me he convencido de las ventajas que podemos reportar en muchos casos del uso oportuno de los **Salicilatos de cerio y de bismuto**, convenientemente asociados por usted.

Administrado dicho medicamento á varios enfermos de catarras gástricos é intestinales crónicos, á la cantidad de 1 á 4 gramos diarios en dosis fraccionadas, ha calmado el vómito, extinguido el dolor y cohibido la diarrea. Igualmente me ha prestado útiles servicios para moderar y reprimir este último sintoma en los tuberculosos, cuya expectoración constituía un serio peligro para el uso de los opiados.

Con esta ocasión tengo el gusto de repetirle de V. su afectísimo amigo q. b. s. m.—Barcelona 28 de setiembre de 1888.—Manuel Rivas y Perdigó.

tor de segunda clase graduado, Médico 1.º de Cuerpo de Sanidad Militar.

CERTIFICO: Que he empleado los **Salicilatos de bismuto y cerio**, preparados por Vivas Perez, en diferentes casos de diarreas, tanto en las apiréticas que siguen al destete como en las crónicas sintomáticas de la tuberculosis, pudiendo asegurar que el éxito ha correspondido á la indicación que trataba de llenar, cohibiéndose con prontitud toda clase de hiperemias intestinales. Esto, aparte de ser una preparación cómoda y de forma agradable, hace que el producto preparado por el Sr. Vivas se haga recomendable.—Cartagena 26 de mayo de 1881.—Gregorio Ruiz.

Sr. VIVAS PEREZ.—Almería.—Sidi-bel-Abbes (Argelia) 18 agosto 1890.

Muy señor mio: Hace más de un año empleo su polvo de bismuto y cerio con un éxito tan asombroso en *toda clase de diarreas*, que me mueven á escribirle estas líneas para felicitarle calurosamente.

Es la primera vez de mi vida que elogio un específico en diecisiete años que ejerzo la profesión.—Suyo afectísimo q. b. s. m. Ezequiel Sanchez, Médico de las Facultades de Madrid y Argel.

D. GREGORIO RUIZ Y SANCHEZ, Subinspec-

De venta en todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.—VIVAS PEREZ, Almería

A PLAZOS

MÁQUINAS PARA COSER.
JONES, BORDAR Y CALCETA

PIANOS

CAMAS, COLCHONES, MUEBLES
RELOJES
Nota: se arreglan relojes y máquinas

Jorba, Hospital, 103

EMBALDOSADOS y ESCULTURAS

J. ANTONÉS FIGUEROLA

Carretera de la Bordeta, 186

Hostafranchs Barcelona

Á LOS AFICIONADOS DE FOTOGRAFÍA

El gran catálogo ilustrado de aparatos y útiles para la fotografía con 100 grabados intercalados al texto, se manda gratis y franco de portes á quien lo pida al director del

Depósito universal de aparatos fotográficos
Fernando VII, 34, BARCELONA

POLVOS IMPERIALES DEL DR. PIZA

De venta en todas las Farmacias y Droguerías
Precio, **TRES** pesetas caja

LA PERLA DE LOS CHOCOLATES

CHOCOLATE ALGUSTO ESPAÑOL
BOMBONES Y PASTILLAS DE TODAS CLASES.

SUCHARD
NEUCHÂTEL (SUIZA)

EL CACAO SOLUBLE
RECOMENDADO POR LOS MÉDICOS
1 KILO HACE 200 TAZAS.

SE ENCUENTRA EN TODAS PARTES

¡ FIRMES !

Interesante folleto de propaganda católica publicado en Francia con aprobación de varias Eminencias Eclesiásticas.

Se halla de venta en la Administración de este DIARIO y en la Tipografía Católica, Pino, 5, al precio de 40 céntimos ejemplar. Una docena, 3'50 pesetas y un ciento 25 de setas.—Gastos de Correo á cargo del comitente.

LA MODERNA FUNERARIA

FERNANDO PALLICER

6-PALAU-6

NUEVO PRODUCTO CACAO SOLUBLE Ó EN POLVO

PREPARADO POR LA CASA

MATÍAS LÓPEZ
MADRID-ESCORIAL

Se toma con agua ó leche, y reemplaza con ventaja á otros desayuno

Bote de 1/2 kilo. 3'00 pesetas.
Bote de 1/4 kilo. 1'50 "

Depósito central: Monterá, 1
Y EN LOS ULTRAMARINOS DE TODA ESPAÑA

Exigir la marca MATÍAS LÓPEZ

22 FOLLETO DE EL DIARIO CATALÁN

su peineta baja, su aguja de plata en la cual se enrollaba su preciosa trenza, cubriendo el seno un pañuelo blanco de Indias bordado de colores vivos, unos pendientes de diamantes y rubíes, corpiño de raso negro con manga corta, mostrando un hermoso brazo blanco y torneado, falda de muselina blanca con flores de violetas y rosas, y delantal de seda negro, calzando, pequeña y airosa chupeta de raso del propio color.

Nada más bello que Sabina aquel día, lo que hizo exclamar á Engracia al verla:

—Vaya, Sabina, ¿te has adornado, para ver si puedes hacer las paces con Martí?

—Las paces, contestó la cuñada con buen humor, para mí están hechas ya. El no me debe nada ni yo tampoco, y estamos en paz, si bien es fácil que volvamos á reñir hoy, pues como hija de esta casa y representante de mi hermano, que está en gloria, quiero asistir á la junta de familia que ha de celebrarse, y nunca pondré mi firma en contrato alguno del cual tú ó Valentín salgáis perjudicados. Martí es un judio, y os engranará como quiso engranarme á mí, y como tú sabes que si Valentín muere sin hijos, yo soy la única heredera de esta casa, si no firmara nada se haría.

—Sabina, por Dios, dijo Engracia con angustia, que me lo vas á enredar todo. Si

UNA MADRE COMO HAY MUCHAS 23

mi hijo no se casa con María Rosa, mi hijo muere.

—Y si tú no sabes guardarte de Martí, muéstrame en el Hospital, contestó Sabina. Veremos.

Poco después oyéronse lejanos ruidos de centros y cascabeles, y vióse venir á un payés montado en una mula muy bien enjaezada, seguido de una joven montada también que llevaba en su mano derecha un quitasol de seda verde para defender su rostro de los rayos del astro del día.

Valentín vestido de fiesta salió á la puerta y bajó en sus brazos á su amada, bella y fresca como su nombre.

Hemos dicho que era rubia y de buena fisonomía; pero el hermoso traje catalán de entonces la hacía bellísima. Llevaba en la cabeza una redecilla hecha de cintas de color de rosa y encajes blancos de Flandes, cubriendo su seno un pañuelo de muselina blanca guarnecido de iguales encajes; el corpiño era de raso de color de rosa, la falda de muselina blanca con rosas y el delantal de batista blanca guarnecido de encajes.

Un botón y almendra de diamantes colgaba de sus orejas, un collar de perlas rodeaba su blauguísima garganta, y calzaban sus pies chinelas de color de rosa.

María Rosa y su padre penetraron en la *Masia* saludando á todos; pero á pesar de